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I brev af den 8. oktober har udvalget stillet mig følgende spørgsmål:

Spørgsmål nr. 3 (Alm. del)

Vil ministeren på baggrund af indhentede oplysninger fra Udenrigsministeriet
(den danske ambassade i Spanien) give udvalget nærmere oplysninger om
teknologicentre i Spanien:
a. Kan der gives en oversigt over teknologicentre i Spanien?
b. Hvad kan oplyses om størrelsen af teknologicentres basisbevilling og kan
der gives konkrete eksempler herpå fra enkelte regioner f.eks. La Rioja?
c. Kan der gives en oversigt over indholdet af Spaniens teknologicentre?
d. Er der landdistriktsmidler fra Spaniens egen regering, som anvendes til teknolo-
gicentrene?
e. Hvor stor en del EU-finansiering, f.eks. regionalfonde eller 7. rammeprogram,
er anvendt til teknologicentrenes grundbevillinger ved oprettelse og senere
til drift?

Svar
Følgende oplysninger er indhentet fra relevante spanske myndigheder via den dan-
ske ambassade i Madrid.

Ad a) Kan der gives en oversigt over teknologicentre i Spanien?
I bilag 1 findes en oversigt over teknologicentre i Spanien. Listen er leveret af det 
spanskeMinisterium for Økonomi og Konkurrenceevne (Ministerio de Economía y 
Competitividad). Listen er opdatereti oktober 2013 og indeholder 74 centre. Der 
gøres opmærksom på, at det spanske Ministerium for Økonomi og 
Konkurrenceevne ikke nødvendigvis har et fuldt overblik over centre i hver 
selvstyrende region i Spanien. 

Ad b) Hvad kan oplyses om størrelsen af teknologicentres basisbevilling og 
kander gives konkrete eksempler herpå fra enkelte regioner f.eks. La Rioja?
Ministeriet for Økonomi og Konkurrenceevne har oplyst, at det ikke har oplysnin-
ger om, hvorvidt der er anvist et beløb på finansloven til teknologicentre. Ministe-
riet har ligeledes ikke oplysninger om finansiering af teknologicentre i selvstyrere-
gionerne. 

Regionalregeringen i den selvstyrende region La Rioja oplyser, at centrene i deres 
region har modtaget 540.000 euro fra Afdelingen for Landbrug, Fødevarer, Kvæg-
drift og Miljø under regionalregeringen i La Rioja. Det er forventet, at centrene vil 
modtage samme beløb i 2014.

./.
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Centrene i La Riojabliver ved opstartfinansieret af 80 procent offentlige midler. 
Målet er, at alle centrene efter 8-10 år skal opnå denne grad af finansiering fra pri-
vate og/eller europæiske fonde.

Ad c) Kan der gives en oversigt over indholdet af Spaniens teknologicentre?
Nedenfor angives de sektorer, som centrene beskæftiger sig med. Tabellen giver en
indikation af antallet af centre, der har meddelt tilstedeværelse i de forskellige sek-
torer. Der gøres opmærksom på, at centrene kan være tilstede i mere end en sektor.

Sektor Undersektor
Antal 
centre

Luft-/rumfart Luft-/rumfart 32
Ernæring, landbrug og fiskeri Ernæring, landbrug og fiskeri 35
Bioteknologi Bioteknologi 16
Byggeri, planlægning og kulturarv Byggeri, planlægning, kulturarv 26
Energi Energi 44
Energi og klimaforandring Energi og klimaforandring 24
Lægemidler Lægemidler 10
Miljø og økoinnovation Miljø og økoinnovation 54
Nanovidenskab og nanoteknologi, 
nye materialer og nye industrielle 
processer.

Nanovidenskab og nanotekno-
logi, nye materialer og nye 
industrielle processer. 33

Sundhed Sundhed 18

Industrielle sektorer

Forskelligt udstyr 36
Skin og fodtøj 10
Diverse industrier og servicein-
dustrier 51
Legetøj 7
Træ og møbler 14
Metalindustri og metalproduk-
ter 31
Kemi 26
Teknologi og byggevarer 28
Tekstil – Konfektion 14
Køretøjer 33

Sikkerhed og forsvar Sikkerhed og forsvar 21
Telekommunikation og informati-
onssamfund

Telekommunikation og infor-
mationssamfund 31

Transport og infrastruktur Transport og infrastruktur 37
Turisme Turisme 16

Ad d)Er der landdistriktsmidler fra Spaniens egen regering, som anvendes til 
teknologicentrene?
Det er desværre ikke muligt at give et svar på dette spørgsmål, da det spanske Mi-
nisterium for Økonomi og Konkurrenceevnemeddeler, at det ikke råder over disse 
oplysninger.
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Ad e) Hvor stor en del EU-finansiering, f.eks. regionalfonde eller 7. ramme-
program, er anvendt til teknologicentrenes grundbevillinger ved oprettelse og 
seneretil drift?
Ministeriet for Økonomi og Konkurrenceevne oplyser, at det ikke råder over disse 
oplysninger. Der henvises dog til svaret på underspørgsmål b, hvor regionalrege-
ringen i La Rioja oplyser, at centrene i denne region efter 8-10 år skal opnå op mod 
80 procent af deres finansiering fra private og/eller europæiske fonde.

Med venlig hilsen

Morten Østergaard


